

河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2022年1月28日 第4397期 今日4版 中共河南省委机关报 河南日报报业集团出版
星期五 辛丑年十二月二十六 国内统一刊号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中原三农网 www.zysn.cn



习近平春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣富强

据新华社太原1月27日电

获嘉县 模范之“星”耀未来

□本报记者 马丙宇 通讯员 王同满 任志鹏

1月26日傍晚,华灯初上,获嘉县同盟大道两侧的“英模文化示范街”在灯光映照下,异常醒目,不时引来群众驻足观看和热议。

原来,这是获嘉县新近打造的英模文化宣传示范街区。今年1月初,为进一步赓续红色基因、弘扬英模精神,让群众增强崇尚英模、学习英模、看齐英模、争做英模意识,获嘉县委宣传部从该县百年建党历史中,精选出70位代表

性强、事迹突出、影响力大的模范代表,通过路边街牌的形式予以集中展示宣传。70名代表涵盖了最美奋斗者、全国离退休干部先进个人、中国十大女杰等。

“希望通过打造‘身边英模’文化示范街区,让英模文化走入千家万户,让英模成为全县人民心目中最耀眼的星。”获嘉县委常委、宣传部部长、副县长陈伟表示。

科学组织 倒排工期 加快贾鲁河综合治理工程建设进度

本报讯(记者焦莫寒)1月26日,省政府召开贾鲁河综合治理工程建设调度会,研究解决工程建设遇到的问题,安排部署下一步工作。

副省长武国定出席会议并讲话。在听取贾鲁河、双泊河工程施工进展情况汇报后,他指出,贾鲁河综合治理工程,是推进灾后恢复重建、提升防灾减灾能力的标志性工程,是补齐郑州市防洪

短板的“一号工程”。要克服疫情和天气不利影响,科学安排,倒排工期,全线开工,交叉推进,确保今年汛前完成清淤疏浚和堤防建设工程,年底前全面完成主体建设工程。

武国定强调,要做好用地保障,坚持依法依规,切实保护好群众切身利益;要严把工程质量关,省水利厅要成立工程质量监督现场项目站,加强每一个环节的监督管理,确保建成优质工程、放心工程;要严格落实责任,省直相关部门要按照各自的职责,做好服务保障工作,市县负责土地征迁,创造良好的施工环境;要实行专班推动,省、市、县三级工作专班要加强组织领导,确保工程早建成、早达效。

武陟县 美丽“奖金”建未来

□本报记者 冯佳志 通讯员 成睿

“真没有想到,给村里出点力,不仅村里变美了干净了,我都60多岁了还能领到钱。”1月26日下午,当嘉应观乡御坝村一位68岁老人从武陟县委书记秦迎军手中接过2021年第四季度“五创三治”奖补资金时,激动地握着秦迎军的手。“希望你们继续发挥余热,帮助、监督村内工作,与乡村两级干部一道,齐心协力把家园建设得更好。”秦迎军说。

连日来,武陟县全体党员在县委县政府主要领导带领下,按照党员联户的要求,将全县5.7万名67岁至79岁老人的奖补资金,逐人送到家中。

从2019年第三季度开始,武陟县创新建立以“支部建设、平安法治、党风廉洁、乡风文明、美丽宜居”五类示范村创建,德治、自治、法治“三治”相融合的“五创三治”工作体系,县财政按全县67岁至79岁老人每人每年补助200元的标准列入专项预算,每季度成功创建一类示范村每人奖励10元。截至目前,全县16627名党员已有11147名党员成功创建“五美庭院”,带动33270户农户成功创建“五美庭院”。



为了滩区群众更幸福 ——原阳县靳堂乡以黄河迁建引领乡村振兴侧记

□本报记者 马丙宇 通讯员 贺洪强

出原阳县城,沿着国道327向东,不足900米就到了靳堂乡政府,再向东400多米,又见一座“城”。这座城就是靳堂乡同德苑黄河迁建社区:占地1133亩,建设安置房118幢,总投资18亿元,从黄河滩区迁居14281人,共涉及靳堂、陡门两个乡的10个村,社区内绿化、亮化已完成,物业服务全部上岗,三产服务遍地开花。

靳堂乡党委书记肖泽锋说:“这只是第一批黄河迁建的数字,现社区预留了土地,滩区群众等待着下一轮的迁建。到那时,这座小城的群众更多,产业更旺,就业更近,乡村振兴更有希望。”

1月25日,农历腊月二十三,传统小年,记者在同德苑社区看到,楼房的人口上都挂上了红灯笼,五个社区游园装扮一新;老人们围坐在一起闲聊,脸上露出幸福的笑容;停车位上,各款的小汽车停放整齐;中心大街上,人来人往,小孩子们跑来跑去,新年的味道撒满社区。

靳堂乡毛庵村党支部书记李长领说:“这是我们搬到新社区的第一个春节,兴奋、新奇,也有点不舍。”

守护信任 拖拉机下岗,轿车进社区

同德苑社区一如城市的样子,唯一显眼的是停车位上的拖拉机,这成了迁建社区最为明显的标志。(下转第二版)

能力作风建设在基层

鹤壁市山城区纪委监委 保障困难群众过好年

本报讯(记者李萌萌 通讯员耿非凡)“低保补助、残疾人补贴资金都领到了没?”1月25日,鹤壁市山城区纪委监委第四纪检监察室负责人郭晓平到石林镇小寨沟村王明只家中走访,详细了解兜底保障政策落实情况,倾听群众诉求。为让困难群众度过一个幸福祥和的春节,

该区纪委监委立足职能职责,结合正在开展的“能力作风建设年”活动,紧盯困难群众兜底保障政策落实,综合运用谈话提醒、专项检查等监督方式,推动区民政、人社、卫健、医保、残联等相关职能部门履职尽责。截至目前,已对101个村(社区)236户进行走访。

漯河市郾城区 能力作风建设助发展

本报讯(记者仵树大 通讯员张新丽)1月27日,记者在漯河市郾城区获悉,去年以来,该区着力加强能力作风建设,引导党员干部把更多精力聚焦到“三个一批”项目建设工作上,针对国有资产分散、资产配置不科学等问题,对国有投融资企业进行重组整合,组建了以漯河龙胜投资集团为首的新型政府投融资公司,初步实现市场化运作、产业化经营,成为郾城区

开发建设的主力军。目前,龙胜投资集团已初步成为治理结构完善、业绩优良、多元化经营、市场化投融资的综合性国有资本投资经营主体,盘活了存量资产及资源,实现了“资源—资金—资本—资产”的相互转化和循环利用,集中优势做大做强国有公司体量和质量,为全区经济社会高质量发展注入了不竭动力。

“年宇宙”玩转河南春晚

本报讯(记者王旭)1月27日,记者到2022年河南春晚晚会幕后制作现场实地探班,深入了解今年春晚的内容与亮点。

2022年河南春晚晚会总导演陈雷介绍说,今年河南春晚的主题是《虎虎生风中国

潮》,整场晚会围绕“年”,确定了“年宇宙”的概念,让观众跟随镜头一起了解“年”的历史、文化、民俗、非遗等,把“年”带给中国人千百年来的一种情感的诉求呈现出来。节目形式注重表达在不同空间的穿梭,因为它是“年宇

宙”的概念,所以会带着中国年的不同关键词,中国人对年的不同理解,穿梭在不同空间,引入不同的节目。

据了解,2022年河南春晚将会在1月30日19时30分与观众正式见面。

根据省政府春节放假的通知精神,本报1月31日起停报,2月7日(正月初七)起恢复正常出版。祝读者朋友新春愉快,万事如意!
本报编辑部

